

ПРИНЯТО
на собрании фракции Партии
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
в Московской городской Думе
от 12.01.2021 года,
протокол № 1

ОТЧЕТ

о деятельности фракции Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** в Московской городской Думе седьмого созыва за 2-е полугодие 2020 года

Фракция Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** в Московской городской Думе (далее - фракция) седьмого созыва образована в соответствии с постановлением Думы от 16 ноября 2005 г. № 320 «О Регламенте Московской городской Думы».

В состав фракции входят три депутата: М.И.Яндиев, А.С.Соловьев, М.Л.Тимонов.

За отчетный период проведено 20 собраний фракции.

На собраниях фракции рассмотрено 33 вопроса.

Одним из приоритетов работы фракции является экономика города и, в частности, бюджет города Москвы. В начале отчетного периода фракция заявила с трибуны Московской городской Думы обращение «Об основных параметрах бюджета Москвы на 2021 год» (Альтернативный бюджет Москвы), предложив новые базовые параметры бюджета города Москвы на 2021 год для принятия в первом чтении, обеспечивающие мощный финансовый импульс для преодоления последствий коронавируса. Ключевой смысл предложения фракции заключался в формировании максимально возможного дефицита, что позволит максимизировать расходы бюджета,

направляемые на обеспечение бюджетной сферы в новых средствах, вызванных необходимостью функционирования в условиях пандемии и ее возможного неоднократного повторения, а также направляемые на стимулирование экономической активности городского хозяйства, в том числе в части роста государственных инвестиций, расширения практики государственно-частного партнерства, поддержки малого и среднего бизнеса, существенного сокращения очередников на улучшение жилищных условий. Следующим этапом данная концепция была предложена Правительству Москвы, и при внесении проекта закона города Москвы «О бюджете города Москвы на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» (далее – проект закона о бюджете) предложенные фракцией основные параметры бюджета города Москвы на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов были учтены.

Также при рассмотрении проекта закона о бюджете в первом чтении фракцией были внесены 3 фундаментальные поправки в представленный законопроект:

1. Установить приоритеты исполнения бюджета города Москвы: ключевым сделать защиту экологии и обеспечение в среднесрочной перспективе высадку в Москве 28 млн деревьев; сокращение очереди москвичей на улучшение жилищных условий; сохранение традиционного облика исторических кварталов города Москвы; повышение эффективности деятельности ГБУ «Жилищник» города Москвы; актуализация нормативов жилищно-коммунальных услуг; создание условий для исполнения Закона города Москвы «О соблюдении покоя граждан и тишины в городе Москве».

2. Увеличить все социальные выплаты, предусмотренные государственной программой города Москвы «Социальная поддержка жителей города Москвы».

3. Увеличить расходы на выплаты очередникам, состоящим на жилищном учете. Ни для кого не секрет, что вопрос улучшения жилищных условий остается одним из самых актуальных для москвичей. На жилищном учете в Москве состоят около 50 тысяч семей, в том числе менее 40 тысяч приняты на учет до 2015 года. Необходимо срочно принять дополнительные меры для сокращения количества очередников. Предлагается увеличить на 30% финансирование, что ускорит процесс расселения очередников.

Представленные фракцией поправки не были учтены при рассмотрении перечня поправок к проекту закона о бюджете.

Ко второму чтению проекта закона членом фракции А.С. Соловьевым была разработана и представлена поправка, предусматривающая выделение дополнительных средств в размере 13 млн рублей в строке «Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы в области охраны и повышения качества окружающей среды в городе Москве».

Редактором проекта закона данная поправка была поддержана, и в 2021 г. дополнительное финансирование будет направлено на разработку и апробацию экспериментальных экспозиционных площадок открытого типа (Open Lab), позволяющих проводить тестирование и апробацию технологий в условиях города, а также представление и продвижение технологий для широкого круга потенциальных пользователей.

Работа фракции с экономикой города и бюджетом Москвы также тесно связана с Государственными программами города Москвы (далее – госпрограммы). На сегодняшний день мало кто из москвичей понимает, на что направлены, и какие цели преследуют госпрограммы, которые составляют 92,6% (2,9 трлн руб.) всего бюджета города Москвы. Для наведения порядка в государственных программах города была проведена встреча с руководителем Департамента экономической политики города Москвы, по итогам которой Департамент экономической политики признал необходимость актуализации государственных программ. Также фракцией было предложено создать рабочую группу по актуализации госпрограмм, в которую обязательно должны войти профильные эксперты. В рамках данной работы была обозначена необходимость определения ключевых приоритетов государственной политики, определения миссии ключевых органов власти и выработки конкретных целей государственных программ. Все госпрограммы города должны быть нацелены, прежде всего, на обеспечение высокого качества жизни москвичей.

Следующим приоритетом работы фракции остается экология города Москвы. В июле руководителем фракции был организован экологический проект «А мы сажаем деревья», направленный на озеленение города Москвы и высадку зеленых насаждений. Данный проект был поддержан и реализован в своих избирательных округах большинством членов фракции. Промежуточный итог проекта за отчетный период: 16 высадок деревьев и кустарников в 8 районах города Москвы, по результатам которых было высажено 376 деревьев и 6 кустарников. В высадке зеленых насаждений приняли участие более 500 уникальных участников: активисты, волонтеры, студенты, лидеры и представители различных партий, полномочные

представители республик, депутаты ГД ФС РФ, депутаты МГД, депутаты иных законодательных собраний.

Для установки экологических приоритетов в развитии Москвы в октябре фракцией было утверждено заявление «О количестве деревьев, необходимых городу Москве». В городе учтено 8,5 млн деревьев, но сколько зеленых насаждений должно быть никто не исследовал. Фракция сделала расчет, что для минимально комфортного функционирования городу Москве необходимо 28 млн деревьев. Цель нашей фракции в данном направлении - признание Правительством Москвы прироста числа зеленых насаждений важнейшей целью органов власти Москвы в области охраны окружающей среды.

С целью исправления сложившейся негативной экологической ситуации в городе Москвы фракцией в сентябре был внесен в Московскую городскую Думу проект закона города Москвы «О внесении изменения в статью 4 Закона города Москвы от 5 мая 1999 года № 17 «О защите зеленых насаждений», направленный на недопущение создания дисбаланса экологической обстановки в районах. Предлагаемые изменения предусматривают выполнение компенсационного озеленения только в том районе, где были повреждены или уничтожены зеленые насаждения, а не в административном округе в целом.

Так, в ходе анализа обращений граждан, был разработан и внесен в Московскую городскую Думу проект постановления Думы «О внесении изменений в Федеральный закон «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», направленного на ограничение возможностей медицинского воздействия на домашних животных в нелечебных целях». (№08-13-7214/20 от 11.08.2020). В соответствии с решением Комиссии по экологической политике Московской городской Думы от 24.12.2020, проект постановления Московской городской Думы был рекомендован Московской городской Думе к рассмотрению.

В части работы фракции по городским проблемам в области жилищно-коммунального хозяйства подтвердилось со стороны Правительства Москвы фракционное исследование о недостоверности нормативов потребления холодного и горячего водоснабжения для квартир без приборов учета, основанное на обращении граждан. Необходимо пересматривать нормативы потребления на все виды коммунальных ресурсов, не только на горячее и

холодное водоснабжение. Пересмотр нормативов планируется Правительством Москвы в ближайшее время.

По результатам работы в районах города было выявлено неравномерное распределение многоквартирных домов (далее – МКД) между муниципальными депутатами советов депутатов муниципальных округов города Москвы. По итогам проведенного анализа был сформирован призыв муниципальным органам власти: публиковать на своих сайтах полный перечень домовладений, закрепленных за каждым депутатом; обеспечить справедливое, примерно равное распределение МКД между муниципальными депутатами.

Последовательно в отношении работы советов депутатов муниципальных округов города Москвы была проанализирована информация о заслушивании депутатами отчетов глав муниципальных округов, управ и руководителей учреждений за 2019 год, размещенная на официальных сайтах муниципальных образований районов города Москвы. 20% муниципальных округов не разместило план-график о заслушивании информации, что отрицательно характеризует работу ВМО в части взаимодействия с населением. Подобная информация в обязательном порядке должна предварительно размещаться на сайтах, поскольку жители должны быть осведомлены и иметь возможность заранее подготовить и направить вопросы любому из докладчиков.

Одной из проблем города Москвы в период пандемии коронавирусной инфекции стал перевод столичных школьников и студентов на дистанционную форму обучения, что вызвало множество негативных замечаний родителей и экспертов и породило уверенность, что эта форма обучения должна быть кардинально изменена. В следствие этого фракцией было подготовлено обращение в адрес Правительства Москвы «О проблемах дистанционного обучения»: публично признать несоответствие текущей формы дистанционного обучения требованиям качества и объявить о начале работ по разработке нового формата дистанционного обучения, который будет использоваться в дополнение к традиционному, очному по мере возникновения в нем надобности.

На дистанционном заседании Московской городской Думы 16.12.2020 г. после отчета Мэра о деятельности Правительства Москвы за 2020 год члены фракции задали актуальные вопросы Мэру:

- о принципах, которыми руководствуется Мэр, принимая решение о закрытии конкретных отраслей экономики, введении дистанционного обучения и переводе людей на удаленную работу;
- о необходимости проведения сокращения расходов на строительство, освещение и благоустройство, вместо увеличения дефицита бюджета;
- об учете экологических аспектов при выборе трассировок новых дорог. А также компенсируется ли вред для экологии от дорожного строительства.

Проработка данных вопросов будет продолжена в будущем году.

В рамках партийной деятельности, по поручению председателя Партии С.М. Миронова в Московскую городскую Думу был внесен проект постановления «О поправках к проекту федерального закона № 1023225-7 «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», направленный на защиту жилищных и имущественных прав граждан, гарантируя им получение предварительного и равноценного возмещения за жилое помещение в многоквартирном доме, расположенном на реновируемой территории, ликвидацию квартир коммунального заселения и улучшение жилищных условий очередников.

В декабре совместно с фракцией Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», а также депутатским объединением «Моя Москва» был проведен выездной круглый стол на площадке ГУП «Мосводосток» на тему: «Московские водоемы: вопросы содержания и благоустройства». По итогам круглого стола была сформирована резолюция с пакетом рекомендаций исполнительным органам власти столицы, направленных на то, чтобы ныне бесхозные городские водоемы стали центрами общественного притяжения и любимыми местами отдыха москвичей.

В целях расширения сотрудничества и увеличения числа приемных фракции в городе Москве 29 декабря 2020 года было подписано соглашение о сотрудничестве фракции и общества с ограниченной ответственностью «Русский берег». В рамках данного сотрудничества открыта приемная фракции в Западном административного округе города Москвы по адресу: г. Москва, ул. Молдавская, д. 4.

В течение отчетного периода фракция активно взаимодействовала с исполнительной властью Правительства Москвы, депутатами и Аппаратом

Московской городской Думы, с фракций Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Государственной Думе ФС РФ, Аппаратом комитета Государственной Думы ФС РФ по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству, региональным отделением **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** в Москве, окружными отделениями партии в городе Москве, депутатами Советов депутатов муниципальных округов и муниципальными образованиями города Москвы.

На регулярной основе фракцией озвучивались обращения на заседаниях Московской городской Думы по столичным проблемам и инициативам.

Работа фракции освещалась на официальном сайте фракции <http://sr-mgd.ru>, в социальных сетях фракции (Facebook, Instagram, Twitter, Youtube), в средствах массовой информации, на каналах радио и телевидения, а также на официальном сайте Думы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». В частности, за отчетный период в социальной сети Facebook увеличен в среднем охват каждой уникальной публикации в 3 раза с 200 уникальных просмотров до 600, количество подписчиков увеличилось в 2 раза с 40 до 109 человек. В отчетный период на странице фракции в социальной сети Instagram увеличено количество подписчиков с 359 до 683, взаимодействие (отметки нравится) с контентом увеличилось на 30%, в среднем до 900 в месяц. Страница фракции в социальной сети Twitter за отчетный период увеличила в среднем показов с 80 до 134 в день. Сайт фракции посещают 1650 уникальных посетителей в месяц, количество просмотров составляет 6570 за аналогичный период, что на 17% выше за отчетный период.

**Руководитель фракции Партии
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
в Московской городской Думе**



М.И. Яндиев